

## Překonají letos dobrovolníci rekord 87 tun sebraných odpadků?

V polovině dubna se uskuteční už 4. ročník jarního úklidu Vysočiny nazvaný Čistá Vysočina, v rámci kterého mohou pomoci všichni přihlášení účastníci. Nejen samotní účastníci, ale také školy, firmy nebo jiné organizace mohou vyrazit v termínu od 13. do 20. dubna s pytlí na odpadky do ulic a odlehčit přírodě o nějakou tunu odpadků. Letos se účastníci zaměří na okolí silnic na Vysočině a veřejná prostranství v obcích a městech. Minulý rok sebrali 87 tun odpadu, zda letos toto číslo překonají, bude známo až koncem dubna. Aktuálně je přihlášeno přes pět tisíc dobrovolníků.



Zájem o akci Čistá Vysočina rok od roku roste, o čemž svědčí i čísla.

Zatímco do prvního ročníku se zapojilo na pět tisíc účastníků, v rámci loňského, třetího ročníku už sbíral odpad více než tři násobek dobrovolníků a ti shromáždili neuvěřitelných 87 tun odpadu. „To je nejmýlnějším faktem, který svědčí o tom, že lidem a organizacím není stav vlastního okolí lhostejný. Sebelepší nápad by byl totiž bez nadšení mnoha lidí, ak na straně účastníků, tak i organizátorů, odsouzen k neúspěchu,“ popisuje úspěch akce Martin Hyský (ČSSD), radní pro oblast regionálního rozvoje. Projekt podporí také autobusový dopravní kraj, který zajistí bezplatnou dopravu účastníků akce Čistá Vysočina.

# Vysočina v srpnu přivítá Mladou univerzitu Waldviertel

V srpnu 2012 se historicky už počtvrté uskuteční Mladá univerzita Waldviertel – celý týden budou moci žáci ve věku od 11 do 14 let zažít univerzitní atmosféru. Právě v těchto dnech se zájemcům otevírá možnost přihlásit se.

Letošní Mladá univerzita Waldviertel se zcela soustředí na téma Naše země – naše odpovědnost. Kromě dopoledních přednášek mají mladí studenti možnost učít se také během odpoledních workshopů, během nichž budou sami provádět pokusy a prakticky si osvojoval poznatky a zážitky. Díky tomu získají povědomí, že každý jednotlivec může přispět k zachování naší Země a společnosti tak, aby byla místem, kde stojí za to žít. Střeďeční program tradičně probíhá na Vysočině. Letos se Mladá univerzita na jeden den přesune do Třebíče, kde zázemí účastníkům nabídne Střední průmyslová škola Třebíč. Poutavé přednášky doplní několik workshopů – během jednoho budou účastníci objevovat poklady a památky města, druhý proběhne v centru ekologické výchovy Chaloupky, o. p. s. Další skupina se nechá inspirovat Josefem Hoffmannem v Brtnici. Program Mladé univerzity Waldviertel klade zvláštní důraz na to, aby se děti a mládež seznámila s českou i rakouskou kulturou. Veškerý program probíhá dvojjazyčně, děti nepotřebují znát německý jazyk. Mládeži



V létě se na Vysočině opět sejdou mladá Češi a Rakušané, aby se společně vzdělávali a vytvářeli společné projekty.

je po celou dobu k dispozici zkušený, pedagogicky vyškolený česko-rakouský tým, který zaručuje neustálý dohled nad studenty. Komunikaci bez hranic bude po celý týden zajišťovat tým tlumočnicků. Přeshraniční akce Mladá univerzita Waldviertel se bude konat v období od 6. do 10. srpna 2012 v Raabs an der Thaya a v Třebíči. Přihlášky je možno podávat od 16. dubna.

Mladá univerzita Waldviertel je organizovaná spolkem Europa Brücke Raabs

ve spolupráci s Junge Uni FH Krems, Krajem Vysočina, Institutem Ludwiga Boltzmann pro výzkum následků váleky a Střední průmyslovou školou v Třebíči. Od roku 2011 je součástí projektu Kulturní krajiny a identity podél česko-rakouské hranice – 60 let EU, který byl podpořen Evropskou unií z Programu přeshraniční spolupráce Rakousko – Česká republika 2007–2013.

text: Ladislav Seidl foto: archiv Kraje Vysočina

## Máme se bát Fukušimy také u nás?



Právě před rokem vlna tsunami způsobila ve Fukušimě unik radioaktivního záření. Je to po Černobylu druhá jaderná katastrofa, která

ničivě zasáhla rozsáhlé území a vystavila statisíce lidí vážnému zdravotnímu riziku. Je na místě položit si otázku, zdali v Jaderné elektrárně Dukovany hrozí podobné nebezpečí. Máme snad proto opustit program jaderné energetiky a orientovat se na alternativní zdroje? Mám za to, že by to byla osudová chyba. Jistě, absolutně vyloučit podobnou událost nelze, ale to je jenom teoretická úvaha. Ve skutečném provozu je bezpečnost našich jaderných elektráren na špičkové úrovni. To potvrdily i zátěžové testy, které se uskutečnily bezprostředně po katastrofě ve Fukušimě. Ukázaly vysokou odolnost jaderných elektráren proti extrémním vnějším vlivům. To je pro naši veřejnost dobrá zpráva. Jsme malá země s omezenými energetickými zdroji. Alternativní řešení je v našich podmínkách z mnoha důvodů problematické a navíc výrobu elektrické energie neúměrně prodražuje. Prostě

bez jádra se naše ekonomická budoucnost neobejde. Toho si je jistě dobře vědoma i naše politická reprezentace. Nedávna návštěva členů hospodářských výborů z obou komor Parlamentu ČR v Jaderné elektrárně Dukovany je snad příslibem dostavby páteho bloku a perspektiv elektrárny na dalších deset až dvacet let. Kraj Vysočina si to zaslouží. Znamená to další rozvoj našeho regionu a práci a životní jistoty pro nemalou část našich občanů.

Vladimír Černý, krajský zastupitel za ČSSD